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предложенного алгоритма, т.е. необходимость разработки программного обеспечения, позволяющего 
осуществить расчет модели в соответствии с предложенной схемой при условии минимального 
присутствия участия человека. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДІВ НЕЛІНІЙНОГО АНАЛІЗУ ДЛЯ ПОБУДОВИ 

СИСТЕМИ МОНІТОРІНГУ ФОНДОВИХ РИНКІВ 
 
Постановка проблеми. Інвестування реального сектору економіки за допомогою інструментів 

фондового ринку стало вкоріненою світовою практикою. Разом з тим, перегріви ринку цінних паперів тепер 
зачіпають не лише власників конвертованих заощаджень, а й безперервність процесу забезпечення бізнесу 
у грошових ресурсах, що тягне за собою загрозу рецесії. Класичні методи аналізу даних не завжди в змозі 
забезпечити адекватний та своєчасний моніторинг зміни стану фінансових ринків, так як вони були 
розроблені без урахування глобалізованого та складного комплексного характеру їх поведінки. Одним з 
новітніх методів дослідження часових рядів, що є не критичним до рівня складності системи, є рекурентний 
кількісний аналіз. 

Аналіз останніх досліджень.  
Рекурентний кількісний аналіз [1] знайшов досить широке застосування у економіці. Наприклад, 

К. Куртсоу та К. Ворлов [2] досліджували з його допомогою американські макроекономічні показники. 
Дж. Збілут [3] застосував даний метод для виявлення природи поведінки фінансових ринків. Ф. Строззі з 
співавторами [4, 5] використовував RQA для аналізу світових валют та енергетичного ринку. А. Фабретті та 
М. Ауслус [6] досліджували критичні режими фінансових ринків, Дж. Бастос і Дж. Кайдо [7] – 
взаємозалежності між фондовими ринками, а також їхньою поведінкою під час критичних подій.  

Метою даної роботи є вирішення проблеми згладжування міри ламінарність рекурентного кількісного 
аналізу для побудови системи моніторингу фондових ринків. 

Виклад основного матеріалу.  
Проведені дослідження показали здатність міри ламінарність (LAM) рекурентного кількісного аналізу 

виявляти різні періоди функціонування фондових ринків та аналізувати протікання кризових явищ на них 
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[8, 9]. Більш того, було виявлено здатність міри LAM відображати стан фінансового ринку не лише у 
статиці, а й за умов симуляції режиму реального часу, тобто в процесі його щоденного моніторингу [10]. 

Фінансовим ринкам властива висока турбулентність, а тому й у динаміці відповідних рекурентних мір 
буде присутня стохастична складова. При побудові системи моніторингу необхідно провести згладжування 
міри LAM для автоматизації визначення точок переходів між періодами функціонування ринку. Для цього 
запропоновано використати вейвлет-перетворення [11-13].  

Згладжування початкового ряду за допомогою вейвлет-перетворення проводиться у чотири етапи: 
 розкладання ряду по базису вейвлету; 
 вибір порогового значення згладжування для кожного рівня розкладу; 
 порогова фільтрація коефіцієнтів деталізації; 
 реконструкція ряду. 

Розрахунок реконструйованого сигналу по всьому вхідному ряду LAM та за допомогою віконного 
методу дали не однакові результати. У другому випадку рівень згладжування виявився недостатнім, а тому 
питання оптимального розміру вікна для вейвлет-перетворення залишилось відкритим [14].  

Розглянемо ряд котирувань фондового індексу FTSE за період з 23.08.1999 по 11.07.2011 р. довжиною 
3000 значень (http://finance.yahoo.com/). Період даних був вибраний таким чином, щоб точка мінімуму міри 
LAM, відносно якої ми будемо оцінювати реконструйовані ряди порівняно з вхідним рядом, знаходилась у 
четвертій чверті ряду. 

Міра LAM розрахована за алгоритмом, що симулює режим реального часу [10]. Потім, графік LAM 
згладжено за допомогою вейвлету Добеши 6-го порядку, 5-го рівня розкладу. Вейвлет вибрано емпірично за 
критерієм мінімальної затримки при суттєвому згладжуванні ряду. Результати представлені на рис. 1. 
Розрахунки виконані за допомогою CRP toolbox, Wavelet Toolbox для MATLAB. 

 

 
Рис. 1. Динаміка котирувань індексу FTSE та відповідні міри LAM. 

 
Реконструйований ряд LAM wavelet повністю відповідає динаміці міри LAM та дає змогу чітко 

виділити точки переходу між режимами функціонування ринку. LAM wavelet дає мінімум (х = 2406) на 10 
днів пізніше, ніж міра LAM (х = 2386), але дана затримка є прийнятною в масштабі всього ряду. Разом з 
тим, розрахунок LAM wavelet був проведений у статиці на основі всього ряду – 2750 значень. Для 
симулювання процесу згладжування у режимі реального часу первинним відрізком мають слугувати точки 
ламінарності від 250 по 1499, так як починаючи з 1500-го значення LAM вже відображає моніторинг 
процесу. Для розрахунку LAM wavelet застосуємо кумулятивний метод. Для цього візьмемо ряди 
ламінарності з кроком у 5 значень таким чином, що перший ряд охоплюватиме точки з 250 по 1500, другий 
– з 250 по 1505, третій – з 250 по 1510 і т.д.  

Нашою метою є перевірка того, чи буде згладжування, проведене у режимі реального часу, таке ж 
ефективне, як у статиці. За контрольну точку візьмемо мінімум графіку ламінарності (рис. 1, х = 2396). 
Розглянемо реконструйовані ряди в околиці точки мінімуму LAM (рис. 2). 

На рис. 2, а представлені 6 рядів, що закінчуються від 30 до 5 точок до мінімуму LAM відповідно. 
Графіки практично накладаються один на одний, що свідчить про стабільність динаміки реконструйованого 
сигналу. Крім того, вони досить близько повторюють поведінку згладжування, розрахованого у статиці 
(рис. 1). 

Ряд 7 (рис. 2, b) вже включає в себе точку мінімуму та демонструє уповільнення падіння. На рис. 2, c ми 
можемо спостерігати, як наступні чотири графіки переходять у боковий тренд, а ті ряди, що представлені на 
рис. 2, d вже мають висхідну динаміку.  

 

http://finance.yahoo.com/
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Рис. 2. Ряди LAM wavelet в околиці точки мінімуму LAM. 
 
Таким чином, через 25 точок після мінімуму LAM ми можемо обґрунтовано говорити про настання 

релаксації ринку. Для більшої наочності розглянемо точку мінімуму графіку ламінарність (рис. 3). 
 

 
Рис. 3. Порівняння динаміки LAM wavelet на відрізку, близькому до мінімуму графіку ламінарності. 
 
Ряд 0 є відрізком згладженої у статиці міри LAM. Інші є відрізками кумулятивних рядів 10 – 12. Таким 

чином, через 15 точок після фактичного мінімуму, згладжений графік у режимі реального часу перейде у 
боковий тренд. Через 5 днів він почне зміну тренду на висхідний, а ще через 5 – явно демонструватиме 
проходження мінімуму та початок релаксації ринку.  

Висновки. Рекурентний кількісний аналіз, а саме міра ламінарність, у поєднанні з вейвлет-
перетворенням складають ґрунтовну основу для побудови ефективної системи моніторингу фондових 
ринків. Реконструкція ламінарності за допомогою кумулятивного методу повністю вирішує проблему 
згладжування, а тому наступним кроком досліджень буде виявлення патернів зміни тренду динаміки міри 
LAM. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ КНР В КОНТЕКСТІ 

РЕАЛІЗАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ МОДЕЛІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 
 
Постановка проблеми. Як свідчить світовий досвід, країни, що віднайшли шляхи і можливості для 

розширення зовнішньої торгівлі, можуть за досить короткий термін досягти високих темпів зростання 
економіки, подолати труднощі, викликані впливом як зовнішніх, так і внутрішніх чинників. Саме тому 
зовнішньоекономічні зв'язки розглядаються як одна з рушійних сил економічного зростання. Звідси, в 
основі практично всіх моделей трансформації національної економіки лежать процеси лібералізації 
зовнішньої торгівлі, стимулювання зростання експорту. «Китайська модель» за своїми базовими 
параметрами є моделлю «наздоганяючого розвитку», коли цільовими орієнтирами економічного зростання і 
соціального прогресу виступають досягнення в історично стислі строки того чи іншого рівня розвитку 
техніки і технологій, абсолютного виробництва валового національного продукту та його виробництва на 
одну особу, обсягів доходів і структури споживання населення, що вже досягнуті іншими країнами. 
Необхідно відмітити, що найсильнішими сторонами моделі соціально-економічного розвитку Китаю є її 
орієнтація на стратегічні, довгострокові цілі розвитку, здатність вирішувати широкомасштабні проблеми, 
достатньо високий ступінь урахування об'єктивних умов країни, вміле використання її порівняльних 
переваг у факторах росту, адаптованість до зміни внутрішніх і зовнішніх умов функціонування. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вивчення проблем та перспектив економічного зростання 
КНР пов’язане з іменами зарубіжних дослідників, серед яких Ф. Аллен, Н. Вудз, К. Джоу, Лі Ланьцин,                    
Н. Ларді, Ч. Мін-Джер, І. Мото, Дж. Найт, Н. Тюкавкін, Т. Фукумото, А. Ханссон, Д. Хіаочуан, Г. Чоу, 
Ю. Шевцов. Різноманітні аспекти, пов’язані з потенціалом Китаю, зокрема роллю китайського юаня у 
міжнародній валютній системі знайшли відображення у працях таких економістів, як В. Добсон, П. Массон, 
В. Пен, Р. Феенстра, М. Фратшер, Ч. Чен. 

Виділення невирішеної частини загальної проблеми. Попри суттєвий обсяг теоретичних 
напрацювань з досліджуваної тематики, недостатньо розробленими залишаються питання наслідків 
потенційних коливань ключових макроекономічних індикаторів Китаю, зокрема рівня ВВП, адже, як 
відомо, так званий золотий період економічного зростання КНР лишився позаду, а прогнози на наступні 40 
років свідчать про поступове й неухильне уповільнення темпів приросту цього показника. Проте, 
невід’ємним елементом як високого, так і низького рівня темпів зростання ВВП Китаю були та 
залишаються пов’язані з ним економічні проблеми, які упродовж процесу реформування й періоду впливу 
світової кризи постійно протиставляються іншим позитивним результатам зміни даного показника.  

Мета даного дослідження полягає у вивченні проблем та перспектив зростання економіки Китаю в 
умовах цивілізаційних викликів та з урахуванням специфіки національної моделі економічного розвитку.  

Виклад основного матеріалу. Історія індустріального розвитку Китаю нараховує понад 200 років. Цей 
період часу можна умовно розділити на три етапи й шість періодів (Табл.1.). 
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